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A-4M SKYHAWK Nonostante che i primi aerei di questo tipo siano
stati ¢ostruiti dalla McDonnell-Douglas negli anni 50, lo Skyhawk
presta ancora servizio in molti paesi come aereo da
combattimento ed attacco al suolo. Le ultime versioni si
distinguono facilmente tramite la tipica «gobba del cammello»
dietro la cabina del pilota, nella quale sono collocati una serie di
attrezzature elettroniche.

Dati tecnici: Lunghezza: 12,29 m; Apertura alare: 8,38 m.; Altezza
4,57 m; Velocita mass.: 1040 km/h.

A-4M SKYHAWK Obwohl die ersten Flugzeuge dieses Typs von
Mc Donnel Douglas in den 50er Jahren gebaut wurden, ist der
Skyhawk noch bei vielen Staaten als Kampfflugzeug in
Verwendung. Die neueren Versionen besitzen einen typischen
«Kamelbuckel» hinter dem Cockpit, in dem elektronische Geréte
untergebracht sind.

Techn. Daten: Lange: 12,29 m; Spannweite: 8,38 m; Hohe: 4,57 m;
Héchstgeschwindigkeit: 1040 km/h.

A-4M SKYHAWK Ondanks het feit dat de eerste toestellen van dit
type door McDonnel Douglas al in de vijftiger jaren gebouwd
werden, is de Skyhawk bij veel landen nog steeds jager en
aanvalsvliegtuig in gebruik. De latere uitvoeringen hebben de
typische bult achter de cockpit waarin de elektronische
apparatuur zit.

Technische gegevens: Lengte: 12,29 m.; Spanwijdte: 8,38 m.;
Hoogte: 4,57 m.; Max. snelheid; 1040 km/u.

A-4M SKYHAWK A pesar de que las primeras unidades de este
aparato fueron construidas en los cincuenta por Mc Donnell
Douglas, El Skyhawk todavia se utiliza en muchos paises como
caza, y avion de ataque. Las nuevas versiones tienen una tipica
«joroba» detrds de la carlinga, donde se ubica el equipo

Longitud: 12,29 m; Envergadura: 8,38 m; Altura:
méxima: 1040 kM/H.
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A-4M SKYHAWK In spite of the fact that the first units of this
aircraft were built in the Fifties by Mc Donnel-Douglas, the
Skyhawk is still used by many countries as a fighter and attack
aircraft. The newer versions have a typical <hump» behind the
cockpti in which electronic gear is stored.

Technical Data: Lenght: 12,29 m; Wing span: 8,38 m; Height: 4,57
m; Max. Speed: 1040 km/h.

A-4M SKYHAWK Mc Donnel Douglas a développé et construit ce
avion dans les années ’'ga:. Il continue cependant, dans de
nombreux pays, & étre utilisé comme avion d'attaque et de
combat. Les nouvelles versions sont caractérisées par leur «<bosse
de chameau» derriére le cokpit, dans laquelle ont trouve place les
appareils électroniques.

Caractéristiques techniques: Longueur: 12,19 m; Envergure: 8,38
m; Hauteur: 4,57 m; Vitesse maximale: 1’040 Km/h.

A-4M SKYHAWK Trots att detta flygplan, Skyhawk, donstruerat
och byggt av Mc Donnel-Douglas i slutet av 50- bérjan av 60-talet
ar det fortfarande i tjinst i manga ldnder bade som jakt- och
attackplan. De nyare versionerna hat sin typiska «puckel» bakom
forarkabinen som innehéller en méngd elektronisk utrustning.
Teknisk data: Ldngd: 12,29 m; Vingbredd: 8,38 m; H&jd: 4,57 m;
Max hastighet: 1040 km/tim.

A-4M SKYHAWK Vaikka Mc Donnel Douglas rakensi ensimmaéiset
yksikét jo 50-luvulla monet maat kdyttdvat Skyhawkia havittajd ja
taistelukoneena. Uudemmissa versioissa on tyypillinen «moykky»
ohjaamon takana joka sisdltdd elektrooniset varusteet.

Tekniset tiedot: Pituus: 12,29 m; Siipien karkivali: 8,38 m;
Korkeus: 4,57 m; Suurin nopeus: 1040 km/t.
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ATTENZIONE - Consligli utillt

Prima di Iniziare il montagglo, studiare attentamente il disegno. Staccare con molta cura
| pezz| dalle . usando un taglia-balsa oppure un paio di forbici @ togliere con
una piccola lima o con carta vetro fine eventuali sbavature. Mal staccare | pezzi con le
mani. Montarli seguendo l'oroine della numerazione delle tavole. Eliminare dalla
stampata Il numero del pezzo appena montato, facendogli sopra una croce. Le frecce
nere indicano | pezzi da incollare, le frecce bianche indicano | pezzi da montare senza
colla. Usare solo colla per polistirolo. A~ B - € ... Le lettere al Igti del numeri indicano la
stampata ove si trova || pezzo da montare. | pezzl sbarratl da una croce non sono da
utilizzare.

ACHTUNG - Ein ndtzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam studieren. Die einzelnen Montageteile mit
einem Messer oder elner Schere vom Spritzling sorféllig entfernen. Eventuelle Grate
werden mit eicer Klinge oder feinem Schmir i iti Kei: die
Montageteile mit den Hénden entfernen. Bei der Montage der Tafelnumerieung folgen.
Pfeile zeigen die zu klebenden Teile wihrend die weissen Pfsile die ohne Lalm zu
montierenden Teile anzeigen. Bitte nur Plastikklebstoff verwenden. A - B - C.... Die
Buchstaben neben den Nummern zeigt, auf weichem Spritzling der zu montierende Tall
zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten Teile sind nicht zu verwenden.

ATENCION - Consejos Gtiles!

Estudiar las Instrucciones antes de el je. Separar las
piezas de |as bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
plastico o rebada. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar
SOLAMENTE pegamento para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el
modelo. Las fiechas negras indican las piezas qus se deben pegar juntas. Las flechas
blancas indican ias plezas que deben er sa SIN usar A-B-C
Las letras indican en que b&ndeja se encuentran las piezas. Pintar las piezas pequefas
antes de separarlas de la bandsja. Retirar la pintura de los lugares por donde se deban
pegar las piezas.

HUOMIO - Kaytdnndllisid neuvoja
Tutki kekoonpano-chjelta tarkkaan ennenkuin aloitat. Irroita osat askartelu-veitselld tal
saksilla ja poista ylimaaréiset |Aliet esim. hiekkapaperllla. Al4 koskaan irroita osla
vaaniamalla. Kokoa osat numero j&r jestyksessd. Kdytd valn muovillimaa ja
yvEn tyd]alj Mustat nuolet merkitseviit saumojen
limausta. Valkolset nuolet taas eftei liimaa kBytetd. A - B - C.... NUm# kirjaimet
osolttavat mili& levyll2 osat ovat. Ristilia merkytty|& osia el kitytetd. Plenet osat kannattaa
maalata ennen irroittemista. Mulsta poistaa maall tal kromaus liimauskohdista.
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ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions carefully prior to assembly. Remove
knife or a pair of scissor and trim away excess plastic. Do
parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY
avoid damaging the model. Black arrows Indicate parts
arrows Indicate that parts must be assembled WITHOUT
These letters indicate on which frame the parts will be fou!
detaching them from frame. Remove paint-where parts are
parts must not be used.

parts from frame
not pull of parts, Assam

and use cemant spurlr?:l';r;:
to be glued together, White
using cement. A . B . c
nd. Paint small parts before
to be cemented. Crossed out

With asharp

ATTENTION - Conseils utiles!

Avant de le ge, étudler ent |

beacoup de soin les morceaux des moules en usant un ma:a!ggtszl):' bfl):r:a‘:::er b
cisaux et couper avec une petite lame ou avec de papier de vitre fin &b, p;" L
eventuels. Jamais détacher les morceaux avec les mains. Monter les en suivan?rr S
de la numération des tables. Eliminer de la moule le numéro de la pléce qui vient glmre
montée, en le biffant avec une croix. Les fléches noires Indiquent les places o cgll e
fléches blanches indiguent les pidces & monter sans colle, Employer “mamemﬂg"es
colle pour polystirol. A - B ~ C..... Les lettres aux cOtés des numeros indiquent la m o :n
Df{llse trouve la piéces & monter. Les pidces marquées par une croix ne sont p:::
utiliser.

0BSI Nagra goda raa.

Innan man borjar bygga modellen skall man noga studrea ritni

kontroleera att alla delarna finns med. Alla smAdelnrgakall malas med:%ege :ﬂmlr l:‘voa?-al
sin ram. Bryt aldrig av en del fr&n ramen, sk#r alltid forsiktigt med en hobbykniy. Ev.
grader avligsnas enkelt med samma knlv. Vid 1gen gulj ger,
Stryk efterhand numret pA ritningen under monteringen. Svart pilar betyder att delen
skall limmas, vita pilar att delen kan monteras utan lim. Anvénd endast Iim avsett fr
polystyrene. A - B C.... Bokstdverna visa pa vilken ram man finner delen. Overkorsade
delar skall e] anvéindas.

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van
het kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang. Verwljder daarna al het
overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen, Gebruik allen lijm voor plastic
modellen. Werk zorgvuldig en spaarzaam, teveel Iijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pljlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke
niet mogen worden gelljmd, A - B - C..... Deze letters geven de kaders aan waarin de
onderdelen zich de kleine voor ze van het kader te
snijden. Verwijder de verf van de te lijmen opperviakten.
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6231 NERO VERDE OLIVA
Zglél() BLACK OLIVE DRAB
GREY SCHWARZ OLIVEGRUEN
GRAU NOIR VERT OLIVE
GRIS NEGRO VERDE OLIVA
GRIS ZWART OLIJFGROEN
GRIJ FT 7 2Y—TF>7
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ATTENZIONE! Prima di in

iziare il montaggio scegliere la

versione che si desidera realizzare: sela A o la B

ATTENTION! Before assembl
want to construct: A or B

ing your model choose version you

ACHTUNG! Vor dem Zusammenbau Version A oder B

ATTENTION! Avant de comm
que vous voulez realiser: soit

encer le montage choisir la version
la AoulaB
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BIANCO
WHITE
WEISS
BLANC
BLANDO
wIT
HTAF

o

ARGENTO
SILVER
SILBER

NERO METALLO

GRUN METAL

METALLSCHWARZ

NOIR METALLISE

NEGRO METALICO

METAALZWART
2

la colorazione - Paint instructions - Bemalungs, Anweisungen - Instructions pour la peinture
Instrucciones de pintado - Verfschema- 2 % #& &=

ROSSO
RED
ROT
ROUGE
ROJO
ROOD
by K

desea realiza. Ao

ATTENTIE! Eerst
Aol B
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ATENCION! Antes %e iniciar el

peslissen welke Ul

escoger

| montaje
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MARRONE CHIARO
LICHT BROWN
HELLBRAUN
MARRON CLAIRE
MARRON CLARO
LICHT BRUIN
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Istruzionj i 1
per l'applicazione delle decal anie. Ritagliare e
decalcomanie o G et Altagliare

acqua pulita per circa 1/2 minuto,
© farle scivolare dalla

€on una pezzuola pujita,

Directions for g
pplyin,
sheeg: dip them ir:lw a
Position the decals on the
better adhesion, press th

A

ccorrentl dal foglio, immergerle in un bicchiere
metterle in posizione sul modello
carta: per una migliore aderenza comprimerle

g the decals; Cut the required decals out of the

tar las
anfas: cor
Istrucciones Para la aplicacion de las czlfﬁlnl'lmpla durante “f
requeridas, sumergirlas en un recipiente de ?o haciendolas deslizai
minuto, colocar las calcomanias sobre el mod.e e eionarlas con un
sobre é! papel. Para una mejor adherencia, P!

trampo limpio. -
: uit, dempel het ca. 1/2 mif

glas of clean water for about 1/2 minute;
kit, letting them slide from the paper. For a
em by means of a clean rag.

Abzlah

fir ~ Abziehbilder-Anbringung:  Die bendtigten

etwa 1/2 Min

Instruction pour |’ es dé

vomn Blatt absch , In ein Glas reines Wasser fir
ute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen, Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit sinem reinen Tuch andriicken.

Couper les

di y
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans

un peu d'eau
leur feuille et
bulles d'air.

propre. Les placer sur le modéle en les faisant glisser de

presser avec un morceau de chiffon pour éliminer ‘s

14(®) CL

T Knip het benodigde deel
onder water, houdt het transfer tegen hi
papier op zijn plaats. Met een schoon

t
ot model en schuif het vanaf he'
doekje aandrukken

al som skall anvandas och d{gz:
t decalen pé plats pa 5
en skall sitta orae

Pasittning av decaler: Klipp ut den dec G
pa den | ett glas vatten under en 'z-minu e
dellen och lat den sakta glida av pappret. For @
tligt. tryck till med en torr duk
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GRIGID CHIARD GRIGID SCURD
HELLORAD. La conformité du présent produit BARK GRET

HELL F.S. 36440 ; T F.5.36320  puxeLchau
A A aux normes frangaises obligatoires ELFACELIRAL

LICHT GRS ¢ | est garantie par l'importeur. s DONKERGRIIS

Ne convient pas & un enfant de
moins de 36 mois.

F.S. 36375

PLASTBYGGSATS
Farg och lim ingér ),

Mon adatto ai bambini
inferiori a 36 mesi
Conferme art. 1 - Legge 46
del 18-2-1983

Bianco 4 i Not suitable for children under

TE i = GRIGID CHIARD
me PAITE SRl b i ety
BLANCO : 5 1 T ~<F F.5. 36495 casciam
wWIT 5 & % GIRS CLARC

MUOVI RAKENNUSSARJA-PLAST £ b LICHT GRJS
BYGESATS (o]

Maahantuoja = Hedsinki
Importor :NYPA Helsingfors
Pakkaua el sisélla: Limaa esd maafivire)d.
Férpackningeninnahaller e lim ellarmalfarger

MAQUETTE PLASTIQUE
A ASSEMBLER

MADE IN ITALY BY ITALERI, 1-40012 CALDERARA DI RENO




